

Ministerul Dezvoltării Regionale și Construcțiilor
Agencia de Dezvoltare Regională (Nord, Centru, Sud)

FORMULAR DE CERERE DE FINANȚARE

Numele aplicantului:	CONSILIUL RAIONAL DROCHIA
-----------------------------	----------------------------------

Dosarul nr. _____ (nr. se acordă de către ADR)	
(doar pentru uz oficial)	

NOTĂ: Vă rugăm să citiți și să completați acest formular cu atenție și în conformitate cu *Instrucțiunile utilizatorului*. Evaluarea cererii dvs. va fi efectuată după verificarea administrativă a proiectului propus.

FORMULARUL COMPLET DE CERERE DE FINANȚARE

1. DESCRIEREA

1.1 . Denumirea proiectului „RENOVAREA CENTRULUI DE SĂNĂTATE DROCHIA

„ANATOLIE MANZIUC” PRIN EFICIENTIZAREA ENERGETICĂ”

1.2 . Domeniul de intervenție 6. Eficiența energetică a clădirilor publice

1.3 . Localizarea proiectului (regiunea, raioanele, localitățile) Regiunea Nord, raionul Drochia, orașul Drochia

1.4 . Suma totală a proiectului, inclusiv: 12 916 262,62 lei

1.4.1. Suma solicitată de la FNDR 12 766 262,62 lei

1.4.2. Contribuția aplicantului și a partenerilor acestuia 150 000,00 lei

1.4.3. Alte surse financiare disponibile

Suma totală a proiectului	Suma solicitată de la FNDR	% din suma totală a proiectului
Lei 12 916 262,62	Lei 12 766 262,62	% 98,84

2. Sumar

Durata proiectului	Nr. de luni 18
Obiectivele proiectului	Obiectivul general Îmbunătățirea accesului la asistența medicală calitativă în cadrul sistemului de sănătate raional, prin eficientizarea energetică a clădirii Centrului de Sănătate Drochia. Obiectivele specifice 1. Eficientizarea energetică a clădirii CS Drochia cu 21,4% anual; 2. Îmbunătățirea serviciilor de diagnosticare medicală; 3. Ameliorarea indicatorilor de sănătate din Regiunea de Nord; 4. Promovarea și sporirea nivelului de conștientizare a beneficiarilor privind eficiența energetică.
Aplicant	Consiliul raional Drochia
Partenerul (Partenerii)	Consiliul orașenesc Drochia; Consiliul comunal Cotova , Consiliul sătesc Chetrosu, Consiliul sătesc Mîndîc, Consiliul sătesc Antoneuca, Consiliul sătesc Miciurin, Consiliul comunal Fîntînița, Consiliul sătesc Țarigrad și Consiliul comunal Pervomaiscoe
Grupul/ Grupurile-țintă	IMSP Centrul de Sănătate Drochia „Anatolie Manziuc” - 52 700 pacienți vizitatori consultați anual - 40 700 pacienți vizitatori consultați anual de Secția Consultativă a Spitalului raional Drochia

	- 169 cadre medicale
Beneficiarii finali	- 82609 locuitori a raionului Drochia - 3169 agenți economici - 1058 lucrători din instituțiile preuniversitare și preșcolare
Produsele proiectului (<i>valori inițiale și ținta</i>)	<i>Valori inițiale:</i> 1. Lipsa unui parteneriat durabil între primarii satelor și președintele raionului; 2. Lipsa unui program și a planurilor locale de îmbunătățire a eficienței energetice; 3. Cheltuieli considerabile pentru resursele energetice; 4. Medicii activează în condiții nesatisfăcătoare; 5. Baza tehnico materială afectată din cauza scurgerilor de ploi; 6. Populația slab informată despre eficiența energetică. <i>Ținta:</i> 1. 3 proiecte din domeniul eficiența energetică elaborate ; 2. 1 Acord de parteneriat între administrațiile publice locale de nivelul I și II încheiat; 3. Clădirea CS Drochia eficientizată energetic , angajații și tinerii specialiști activează în condiții moderne; serviciile medicale prestate calitativ; 1,67 mln lei/anual economisiți pentru întreținerea clădirii; 4. 2 instruirii a specialiștilor APL și IMSP privind politica energetică; 5. 2 panouri informative instalate, 3 articole, 1 comunicat de presă publicate în mass-media locală, 1 emisiune realizată și mai multe afișe montate și câteva seminare efectuate privind mobilizarea și sensibilizarea populației în domeniul eficienței energetice.
Rezultatele preconizate (<i>valori inițiale și ținta</i>)	<i>Valori inițiale:</i> 1. Lipsa unui Program și a planurilor locale de îmbunătățire a eficienței energetice; 2. Colaborare și cooperare insuficientă între administrațiile publice locale de nivelul I și II; 3. Eficientizarea energetică clădirii scăzută: - Acoperișul și pereții clădirii CS Drochia sunt deteriorați și reprezintă numeroase defecte tehnice, precum crăpături și nu dispune de termoizolare - Ferestrele și ușile sunt vechi și putrede permițând crearea curenților necontrolați de aer; - Subsolul se prăbușește progresiv. 4. Capacități puțin consolidate între Administrațiile Publice Locale cu Instituțiile Medico Sanitare Publice 5. Populația slab informată despre eficiența energetică. <i>Ținta:</i> 1. 1 Program și 9 planuri locale de îmbunătățire a eficienței energetice aprobate și adoptate la ședințele consiliilor locale; 2. Parteneriat durabil între administrațiile publice locale de nivelul I și II; 3. Clădirea energetic eficientizată cu 21,4 %; 4. Grad crescut de calificare a specialiștilor administrațiilor Publice Locale de nivelul I și II cu Instituțiile Medico Sanitare Publice; 5. Populație informată, grad crescut de conștientizare despre eficiența energetică.

Activitățile principale	<ul style="list-style-type: none"> ➤ Elaborarea, aprobarea și adoptarea Programului și planurilor de îmbunătățire a eficienței energetice de către Consiliile locale conform Programului Regional în Eficiență Energetică pentru Regiunea de Dezvoltare Nord. ➤ Elaborarea, aprobarea și adoptarea planurilor de îmbunătățire a eficienței energetice de către Consiliile locale conform Programului Regional în Eficiență Energetică pentru Regiunea de Dezvoltare Nord. ➤ Organizarea ședințelor privind încheierea acordului de parteneriat durabil între administrațiile publice locale de nivelul I și II din raionul Drochia. ➤ Efectuarea lucrărilor de construcții, montaj și renovare a clădirii CS Drochia pentru eficientizare energetică. ➤ Organizarea atelierelor și ședințelor de lucru pentru reprezentanții APL-urilor și Instituțiilor Medicale; ➤ Organizarea activităților de instruire, informare, privind mobilizarea și sensibilizarea populației în domeniul eficienței energetice.
--------------------------------	---

3. Descrierea Proiectului

3.1 Obiectivul general și obiectivele specifice

Obiectivul general

Îmbunătățirea accesului la asistența medicală calitativă în cadrul sistemului de sănătate raional, prin eficientizarea energetică a clădirii Centrului de Sănătate Drochia

Crearea condițiilor moderne pentru serviciilor medicale calitative prin renovarea clădirii utilizând tehnologii moderne de termoizolare și energoeficiente.

Obiectivele specifice

1. **Eficientizarea energetică a clădirii CS Drochia cu 21,4% obținând reducerea cheltuielilor pentru întreținerea clădirii cu 1,67mln lei/anual**
După implementarea proiectului consumul normat de energie se va micșora cu 21,4 % iar cheltuielile de întreținere a clădirii vor fi micșorate cu 1,67 mln lei/anual.
2. **Îmbunătățirea serviciilor de diagnosticare medicală;**
După efectuarea renovării clădirii se vor obține economii de la achitarea energiei termice și electrice care se vor utiliza pentru procurarea echipamentului medical rezultând servicii medicale mai calitative.
3. **Ameliorarea indicatorilor de sănătate din Regiunea de Nord;**
După îmbunătățirea condițiilor de activitate a medicilor și serviciilor medicale se va micșora morbiditatea și mortalitatea în rândul populației din Regiunea de Nord a Republicii Moldova.
4. **Promovarea și sporirea nivelului de conștientizare a beneficiarilor privind eficiența energetică.**
Se vor organiza activități de instruire, informare privind mobilizarea și sensibilizare a populației în domeniul eficienței energetice.

3.2 Relevanța și impactul regional al proiectului

Referiți-vă (max. 2 pagini) la:

- 3.2.1. Relevanța proiectului în raport cu obiectivele, prioritățile, sectoarele și măsurile Apelului de propuneri de proiecte;

Proiectul „Renovarea Centrului de Sănătate Drochia „Anatolie Manziuc”, prin eficientizarea energetică” este de o mare importanță pentru dezvoltarea Regiunii Nord, deoarece corespunde

domeniului de intervenție nr.6 Eficiență energetică a clădirilor publice și se conformează scopului concursului de propuneri de proiecte privind dezvoltarea infrastructurii locale.

3.2.2. Modul în care proiectul se încadrează și contribuie la realizarea strategiei locale/ raionale/ regionale/ naționale/ de dezvoltare, corelează cu alte proiecte finanțate din fondurile publice/ private în regiune/ raion.

Proiectul se încadrează în Strategiile de Dezvoltare Socio-Economică a orașului Drochia și a raionului Drochia aprobate respectiv prin Decizia Consiliului orașenesc nr. 7/9 din 06.12.2013 și Decizia Consiliului Raional nr. 2/2 din 14.04.2016.

De asemenea Proiectul se încadrează în Obiectivul specific 1. Accesul asigurat la servicii și utilități publice calitative (măsura 1.3 Promovarea eficienței energetice) din Strategia de Dezvoltare Regională Nord 2016-2020 aprobată prin Decizia Consiliului Regional pentru Dezvoltare Nord nr. 3 din 12.02.2016. Implementarea acestui proiect poate fi o promovare reală a politicii de dezvoltare regională în practică.

Un obiectiv al proiectului este reducerea consumului de energie la instituțiile publice, conform Programului Regional Sectorial în Eficiența Energetică pentru Regiunea de Dezvoltare Nord și Strategiei Naționale de Dezvoltare Regională, Strategiei Naționale de Dezvoltare a Republicii Moldova (Moldova 2020), Strategiei energetice a Republicii Moldova până în anul 2030 (Hotărârea Guvernului RM Nr. 102 din 05.02.2013).

Activitățile proiectului sunt în concordanță cu „Politica Națională de Sănătate 2007-2021” și „Strategia de Dezvoltare a Sistemului de Sănătate în perioada 2008-2017”.

Proiectul respectiv va fi o continuitate a altui proiect finanțat de Fondul pentru Eficiență Energetică în cadrul căruia s-au înlocuit ferestrele și ușile exterioare ale Spitalului raional Drochia “Nicolae Testemițanu”.

Implementarea acestui proiect poate fi o promovare reală a politicii de dezvoltare regională în practică.

3.2.3. Nevoile/ necesitățile și dificultățile atestate în regiunea și sectorul respectiv.

Criza economică îndelungată, sărăcia populației, lipsa mijloacelor în bugetele unităților administrativ teritoriale, deficiențele de investiții în infrastructura publică au adus la agravarea acordării asistenței medicale. Eficientizarea energetică ineficient promovată și susținută de administrațiile centrale publice.

3.2.4. Avantajele proiectului și ale activităților propuse pentru satisfacerea nevoilor/ necesităților și depășirea dificultăților/ vizate

- a) Coerența obiectivelor proiectului cu Strategiile de Dezvoltare;
- b) Proiectul este stringent pentru regiune;
- c) Impulsionează dezvoltarea socio-economică a localităților, reduce șomajul și numărul cazurilor de îmbolnăviri;
- d) Amplasarea geografică accesibilă mai localități deoarece instituția este în Centrul Regiunii Nord;
- e) Îmbunătățește calitatea serviciilor medicale prin ameliorarea nivelului profesional și reducerea consumului de energie la instituție publică.

Analizând economic soluțiile de reabilitare a clădirii conduc la o recuperare a investiției într-o perioadă de timp mai mică decât durata de viață a materialelor și la un cost al energiei pe kWh mai mic decât cel plătit în prezent. Măsurile de reabilitare energetică vor deveni economic mai avantajoase pe măsură ce costul energiei și al gazului va crește.

Perioada de recuperare a investiției este 6,3 ani.

3.3 Potențialii beneficiari (grupul-țintă) ai proiectului

3.3.1. Grupurile/ entitățile care vor beneficia (direct sau indirect) de rezultatele proiectului.

Consiliul raional Drochia, Consiliul orășenesc Drochia; Consiliul comunal Cotova , Consiliul sătesc Chetrosu, Consiliul sătesc Mîndîc, Consiliul sătesc Antoneuca, Consiliul sătesc Miciurin, Consiliul comunal Fîntînița, Consiliul sătesc Țarigrad și Consiliul comunal Pervomaiscoe.

De proiect vor beneficia următoarele instituții cu sediul în clădirea renovată: IMSP Centrul de Sănătate Drochia „Anatolie Manziuc”, IMSP Spitalul raional Drochia (Secția consultativă), Salvarea, Centrul comunitar mintal, Comisia de expertiză medicală a forței de muncă, Laboratul privat „MedExpert”, două farmacii, magazin de comercializare a ochelarilor, magazin alimentar și o cantină.

- 52 700 pacienți vizitatori consultați anual de CS Drochia;
- 40 700 pacienți vizitatori consultați anual de Secția Consultativă a Spitalului raional Drochia;
- 169 cadre medicale, etc.

3.3.2. Beneficiarii finali și numărul estimativ al lor.

- 82609 locuitori a raionului Drochia;
- 3169 agenți economici;
- 1058 lucrători din instituțiile preuniversitare și preșcolare.

3.3.3. Motivele selectării grupului/ grupurilor-țintă și a beneficiarilor.

Sănătatea populației reprezintă un obiectiv de o importanță primordială în politica raionului Drochia.

Accesul la servicii de sănătate este un drept consacrat în Carta drepturilor fundamentale a Uniunii Europene. Totuși, aceasta este adesea condiționat de situația socială a indivizilor. De aceea, este deosebit de important să se garanteze accesul populației inclusiv a categoriilor defavorizate și al persoanelor nevoiașe la servicii de sănătate.

3.4 Descrierea detaliată a activităților

3.4.1. Tipurile de activități.

1. Lucrări de construcții-montaj, termoizolare, renovare, înlocuire a țimplăriei exterioare a clădirii CS Drochia

2. Activităților de instruire, informare, privind mobilizarea și sensibilizarea populației în domeniul eficienței energetice.

3.4.2. Descrierea detaliată și în ordine cronologică a activităților, care urmează a fi desfășurate în vederea obținerii rezultatelor scontate, justificîndu-vă alegerea făcută.

Rezultatul 1. Program și planuri locale de îmbunătățire a eficienței energetice aprobate și adoptate la ședințele consiliilor locale.

- Activitatea 1.1.1. Elaborarea, aprobarea și adoptarea Programului de îmbunătățire a eficienței energetice de către Consiliile locale conform Programului Regional în Eficiență Energetică pentru Regiunea de Dezvoltare Nord.

Activitatea respectivă constă în elaborarea Programului local de îmbunătățire a eficienței energetice, pentru o perioadă de 3 ani, de către

Consiliile locale a or. Drochia, Consiliile locale a or. Drochia, Antoneuca, Chetrosu, Cotova, Fîntînița, Miciurin, Mîndîc, Pervomaiscoe și Țarigrad, pentru a identifica oportunitățile și resursele financiare pentru termoizolarea clădirilor, schimbarea tîmplăriei exterioare și eficientizarea sistemului de încălzire a instituțiilor publice.

În activitate se vor implica reprezentanții Direcțiilor și secțiilor Consiliului raional Drochia, Instituțiilor medicale.

- Activitatea 1.1.2. Elaborarea, aprobarea și adoptarea Planurilor locale de acțiune în domeniul eficienței energetice de către Consiliile locale conform Programului Regional în Eficiență Energetică pentru Regiunea de Dezvoltare Nord.

Activitatea constă în elaborarea planului local de acțiune în domeniul eficienței pentru o perioadă de 12 luni.

Pentru aprobarea Planului local/raional, Secția construcții, gospodărie comunală și drumuri/ Primăria îl va elabora și-l va depune la Agenția pentru Eficiență Energetică. Planul respectiv va fi elaborat în conformitate cu standardele europene cu scopul majorării eficienței energetice a clădirilor publice și reducerea cheltuielilor pentru întreținerea acestora.

Rezultatul 2. Parteneriat durabil între administrațiile publice locale de nivelul I și II.

- Activitatea 2.1.1. Organizarea ședințelor privind încheierea acordului de parteneriat durabil între administrațiile publice locale de nivelul I și II din raionul Drochia.

Activitatea constă în organizarea ședințelor de lucru cu scopul încheierii Acordului de parteneriat pentru asigurarea unui parteneriat durabil, management sănătos al mijloacelor alocate, coordonarea activităților și realizarea planului de durabilitate în teritoriul administrat.

Rezultatul 3. Clădirea cu eficientizare energetică eficientă.

- Activitatea 3.1.1. Crearea echipei de implementare a proiectului.
Se va crea echipa care se va ocupa cu organizarea și desfășurarea activităților din proiectului pentru implementarea acestuia cu succes.
- Activitatea 3.1.2. Elaborarea Caietului de sarcini.
Echipa de implementare a proiectului va elabora caietul de sarcini conform documentației tehnice și standardelor din domeniul eficienței energetice.
- Activitatea 3.1.3 Organizarea licitației de selectare a companiei de construcții;
Activitatea constă în selectarea Antreprenorului care va efectua lucrările de construcție.
- Activitatea 3.1.4 Selectarea și contractarea companiei de efectuare a lucrărilor de construcție;
Se va încheia contractul/contractele de antrepriză cu câștigătorul licitației.
- Activitatea 3.1.5 Selectarea și contractarea companiilor care vor oferi servicii de supraveghere tehnic și control de autor;
Se vor selecta responsabil tehnic și control de autor care vor efectua supravegherea tehnică a lucrărilor de construcție.
- Activitatea 3.1.6. Efectuarea lucrărilor de construcții, montaj și renovare a clădirii CS Drochia pentru eficientizare energetică.
Activitatea constă în:
 - ⊗ Construcția acoperișului Blocului A și B cu suprafața de 3927,2 m²;

- ⊗ Termoizolarea acoperișului Blocurilor A,B și C a clădirii CS Drochia cu suprafața de 3114,5 m2;
- ⊗ Termoizolarea pereților exteriori cu o suprafață de 6922,6 m2;
- ⊗ Înlocuirea ferestrelor cu o suprafață de 518,8 m2 și a ușilor exterioare cu o suprafață de 64,98 m2.
- Activitatea 3.1.7. Recepția lucrărilor executate.
După finalizarea lucrărilor de construcție-montaj se vor recepționa lucrările și se vor semnifica Procese-verbale de recepție.

Rezultatul 4. Capacități și aptitudini consolidate între Administrațiile Publice Locale de nivelul I și II cu Instituțiile Medico Sanitare Publice.

- Activitatea 4.1.1. Organizarea atelierelor și ședințelor de lucru pentru reprezentanții APL-urilor și Instituțiilor Medicale;
Activitatea constă în asigurarea capacităților de implementare cu succes a proiectului inclusiv monitorizarea, evaluarea și durabilitatea.

Rezultat 5. Populație informată și conștientizată despre eficiența energetică.

- Activitatea 5.1.1. Organizarea conferințelor de începere și finalizare a proiectului, campaniei de informare despre activitățile proiectului.
Conferințele de începere și finalizare a proiectului va fi organizată în oraș Drochia în sala de ședințe a Consiliului raional, cu participarea partenerilor de proiect și Instituțiilor Medicale din raion.
Pe parcursul implementării proiectului se vor instala 2 panouri informative, se vor publica 3 articole, 1 comunicat de presă publicate în ziarul local și regional se va realiza o emisiune realizată și vor fi montate mai multe afișe.
- Activitatea 5.1.2. Organizarea activităților de instruire, informare, privind mobilizarea și sensibilizarea populației în domeniul eficienței energetice.
Activitatea constă în organizarea seminarelor pentru mobilizarea și sensibilizarea populației în domeniul eficienței energetice cu scopul de reduce consumul de energie electrică și termică.

3.4.3. Stadiul în obținerea avizelor/ autorizațiilor necesare implementării proiectului și data estimată când pot fi obținute avizele/autorizațiile.

Pentru implementarea proiectului sunt obținute următoarele:

1. Aviz sanitar privind atribuirea terenului pentru construcții;
2. Aviz privind obținerea certificatului de urbanism pentru proiectare de la Serviciul Protecției Civile și Situațiilor Excepționale;
3. Certificat de urbanism pentru proiectare nr 68 din 06.06.2016;
4. Proiecte tehnice și materialele grafice, Devizul general confirmat de proiectant-SRL „ARHIVEP”;
5. Raportul de Audit efectuat de SC „DUMIT GRUP” SRL;
6. Rapoarte de verificare nr 0252-07-16 din 05.08.2016 și 0252-08-16 din 17.08.2016 a proiectelor tehnice emise de Serviciul de Stat pentru Verificarea și Expertizarea Proiectelor și Construcțiilor –IS „Cadastru”
7. Pașaportul Concepției coloristice a fațadelor 91/15-SA elaborat de SRL „ARHIVEP” și coordonat cu Arhitectorul-șef al raionului Drochia.
8. Raport de expertiză tehnică cu privire la construcția acoperișului șarpant (blocA)
9. Extras din Registrul bunurilor imobile privind proprietatea bunurilor;
10. Aviz ecologic de la Inspekția Ecologică de Stat.

3.4.4. Tipul echipamentului, diversitatea și modul de distribuire a lui, în cazul în care proiectul prevede și achiziția acestuia.

Procurarea echipamentului nu se prevede.

3.5 Metodologia

3.5.1 Metodele de implementare a activităților propuse.

Pentru alaborarea proiectului tehnic și prezentului proiect a fost creat un parteneriat de colaborare în soluționarea unor probleme comune din raionul Drochia care este amplasat în Regiunea de Dezvoltare Nord prin renovarea Centrului de Sanatate Drochia

Activitățile de implementarea și post implementare, monitorizare, recepție, supravegherea lucrărilor de construcție sunt desfășurate în comun de toți partenerii.

3.5.2 Modalitatea în care proiectul poate fi realizat în baza rezultatelor unui proiect precedent (în cazul în care proiectul respectiv reia un proiect precedent).

Inițial Consiliul Raional Drochia în calitate de aplicant elaborează și prezintă la ADR Nord Cererea de Finantare și documentele suport.

Compania de proiectare SRL „ARHIVEP” a întocmit lista volumului de lucru de renovare și de efectuare a lucrărilor de eficiență energetică a Centrului de Sănătate Drochia prin eficientizarea energetică.

SRL „DUMIT GRUP” a elaborat Raportul de Audit Energetic a clădirii Centrului de Sănătate Drochia.

Concomitent Aplicantul după preselecție a completat Matricea Cadrul Logic și Devizul general al proiectului. Această etapă se finalizează cu întocmirea „Formularului complet de cerere de finanțare” și îl prezintă la ADR Nord pentru participare la concurs. După aprobarea proiectului Aplicantul încheie un Acord de parteneriat cu ADR Nord privind implementarea lui.

Graficul executării lucrărilor de implementare preconizează o durată de 18 luni.

Implementarea proiectului se finalizează cu o recepție finală anticipată de o perioadă de garanție de la recepția lucrărilor de finalizare.

Consiliul raional Drochia are experiență în implementarea proiectelor de eficiență energetică deoarece a aplicat pentru finanțare și a obținut-o de la Fondul pentru Eficiență Energetică care prevedea înlocuirea ferestrelor și ușilor exterioare ale Blocurilor A și B a IMSP Spitalul raional Drochia “Nicolae Testemițanu”.

3.5.3 Participanții proiectului (partener local, grupuri-țintă, autorități locale etc.) și rolul acestora;

Consiliul raional Drochia împreună cu partenerii proiectului Consiliul orașenesc Drochia, Consiliul comunal Cotova, Consiliul sătesc Chetrosu, Consiliul sătesc Mîndîc, Consiliul sătesc Antoneuca, Consiliul sătesc Miciurin, Consiliul comunal Fîntînița, Consiliul sătesc Țarigrad și Consiliul comunal Pervomaiscoe susțin ideea renovării clădirii Centrului de Sănătate Drochia.

Consiliul raional va susține implementarea proiectului oferind reprezentanții Secției construcții gospodărie comunală și drumuri și Direcției economie, reforme și atragerea investițiilor pentru monitorizarea activităților planificate.

Partenerii proiectului vor susține proiectul prin activitățile de promovare a proiectului.

3.5.4 Principalele mijloace propuse pentru implementarea proiectului (echipamentul, instrumentele, etc.).

Centrul de Sănătate Drochia pentru implementarea proiectului va oferi spațiu de lucru pentru echipa de implementare, calculator, multifuncțională și alte echipamente necesare.

1. Termoizolarea fațadelor cu polisteren expandat (EPS) cu grosimea de 100/40 mm
2. Termoizolarea planșeului cu vata minerală (MW) cu grosimea de 100 mm.
3. Termoizolarea planșeului peste subsol pe intrados cu polisteren extrudat (XPS) cu grosimea de 100 mm în garaj.
4. Înlocuirea tâmplăriei de lemn existente cu tâmplărie cu tocuri și cercevele din PVC în sistem pentacamerat cu ranforsări din profele metalice galvanizate, cu geam termoizolat dublu 4+16+4 mm.
5. Termoizolarea acoperișului Blocului A, B și C.
6. Construirea acoperișului șarpant al Blocului A și B.

3.6 Durata și planul de acțiuni

Durata proiectului va fi de 18 luni.

Planul de acțiuni a proiectului „RENOVAREA CENTRULUI DE SĂNĂTATE DROCHIA „ANATOLIE MANZIUC” PRIN EFICIENTIZAREA ENERGETICĂ”

(denumirea proiectului)

Produce	Activitati	ANUL 1		ANUL 2	Instituția responsabilă	Părți implicate	Indicatori de progres/Puncte de reper
		Semestru 1	Semestru 2	Semestru 1			
Rezultatul 1: Program și planuri locale de îmbunătățire a eficienței energetice aprobate și adoptate la ședințele consiliilor locale.							
Produsul 1.1 Program și planuri locale de îmbunătățire a eficienței energetice deținute de Consiliile locale;	Activitate 1.1.1 Elaborarea, aprobarea și adoptarea Programului de îmbunătățire a eficienței energetice de către Consiliile locale conform Programului Regional în Eficiență Energetică pentru Regiunea de Dezvoltare Nord.				Consiliul Raional Drochia	Consiliul Raional Drochia, Centrul de Sănătate Drochia	Program local de îmbunătățire a eficienței energetice deținute de Consiliile locale; Decizia Consiliului Raional
	Activitate 1.1.2 Elaborarea, aprobarea și adoptarea Planurilor locale de acțiune în domeniul eficienței energetice de către Consiliile locale conform Programului Regional în Eficiență Energetică pentru Regiunea de Dezvoltare Nord.				Consiliul Raional Drochia	Consiliul Raional Drochia, Consiliul orașenesc Drochia, Consiliul comunal Cotova, Consiliul sătesc Chetrosu, Consiliul sătesc Mîndic, Consiliul sătesc Antoneuca, Consiliul sătesc Miciurin, Consiliul comunal Fîntînița, Consiliul sătesc Țarigrad, Consiliul comunal Pervomaiscoe	Planuri locale de îmbunătățire a eficienței energetice deținute de Consiliile locale; Decizia Consiliului Raional
Rezultatul 2: Parteneriat durabil între administrațiile publice locale de nivelul I și II							
Produsul 2.1 Acord de parteneriat între administrațiile publice locale de nivelul I și II încheiat	Activitate 2.1.1 Organizarea ședințelor privind încheierea acordului de parteneriat durabil între administrațiile publice locale de nivelul I și II din raionu Drochia				Consiliul Raional Drochia	Consiliul Raional Drochia, Consiliul orașenesc Drochia, Consiliul comunal Cotova, Consiliul sătesc Chetrosu, Consiliul sătesc	Acord de parteneriat între administrațiile publice locale de nivelul I și II încheiat, Deciziile Consiliilor locale

						Mîndîc, Consiliul sãtesc Antoneuca, Consiliul sãtesc Miciurin, Consiliul comunal Fîntîniþa, Consiliul sãtesc Þarigrad, Consiliul comunal Pervomaiscoe	
Rezultatul 3: Clãdirea cu eficientizare energeticã eficientã							
<p>Produsul 3.1. Clãdirea CS Drochia renovatã, angajaþii þi tinerii specialiþti activeazã în condiþii moderne; serviciile medicale prestate calitativ; 1,67 mln lei/anual economisiþti pentru întretinerea clãdirii.</p>	Activitate 3.1.1. Crearea echipei de implementare a proiectului				Consiliul Raional Drochia, Centrul de Sãnãtate Drochia	Consiliul Raional Drochia, Centrul de Sãnãtate Drochia	Dispoziþia Preþedintelui raionului Drochia
	Activitate 3.1.2. Elaborarea Caietului de sarcini				Consiliul Raional Drochia	Consiliul Raional Drochia, Centrul de Sãnãtate Drochia	Caiet de sarcini, documentaþia tehnicã
	Activitate 3.1.3. Organizarea licitaþiei de selectare a companiei de construcþii;				Consiliul Raional Drochia,ADR Nord, Centrul de Sãnãtate Drochia	Consiliul Raional Drochia,ADR Nord, Centrul de Sãnãtate Drochia	Documentaþia standart, anunþ buletin de achiziþii publice, procese verbale a þedinþelor grupului de achiziþii publice
	Activitate 3.1.4. Selectarea þi contractarea companiei de efectuare a lucrãrilor de construcþie				Consiliul Raional Drochia,ADR Nord, Centrul de Sãnãtate Drochia	Consiliul Raional Drochia,ADR Nord, Centrul de Sãnãtate Drochia	Contract de antreprizã
	Activitate 3.1.5. Selectarea þi contractarea companiilor care vor oferi servicii de supraveghere tehnicã þi control de autor;				Consiliul Raional Drochia, Centrul de Sãnãtate Drochia	Consiliul Raional Drochia, Antreprenorul	Contracte de achiziþii a serviciilor

	Activitate 3.1.6. Efectuarea lucrărilor de construcții-montaj și renovare a clădirii CS Drochia pentru eficientizare energetică				Consiliul Raional Drochia, Antreprenorul	Consiliul Raional Drochia, Antreprenorul	Procese verbale de recepție a lucrărilor executate, facturi
	Activitate 3.1.7. Recepția lucrărilor executate.				Consiliul Raional Drochia,ADR Nord, Centrul de Sănătate Drochia, Antreprenorul	Consiliul Raional Drochia,ADR Nord, Centrul de Sănătate Drochia, Antreprenorul	Proces verbal la terminarea lucrărilor, process verbal de recepție finală a lucrărilor executate, facturi, Plan de durabilitate, Act predare-primire

Rezultatul 4: Capacități și aptitudini consolidate între Administrațiile Publice Locale de nivelul I și II cu Instituțiile Medico Sanitare Publice

<p>Produsul 4.1 Publicații și instruirii a specialiștilor APL și IMSP privind politica energetică.</p>	<p>Activitate 4.1.1 Organizarea atelierelor și ședințelor de lucru pentru reprezentanții APL-urilor și Instituțiilor Medicale.</p>				Consiliul Raional Drochia	<p>Consiliul Raional Drochia ,Consiliul orașenesc Drochia, Consiliul comunal Cotova , Consiliul sătesc Chetrosu, Consiliul sătesc Mîndic, Consiliul sătesc Antoneuca, Consiliul sătesc Miciurin, Consiliul comunal Fîntînița, Consiliul sătesc Țarigrad, Consiliul comunal Pervomaiscoe</p>	<p>Articole publicate, procese verbale a ședințelor, lista participanților, fotografii</p>
--	--	--	--	--	---------------------------	---	--

Rezultatul 5: Populație informată și conștientizată despre eficiența energetică.

<p>Produsul 5.1. 2 panouri informative instalate, 3 articole, 1 comunicat de presă publicate în mass-media locală, 1 emisiune realizată și mai multe afișe montate și câteva seminare</p>	<p>Activitate 5.1.1. Organizarea conferințelor de începere și finalizare a proiectului, campaniei de informare despre activitățile proiectului.</p>				<p>Consiliul Raional Drochia, ADR Nord, Centrul de Sănătate Drochia</p>	<p>Consiliul Raional Drochia, ADR Nord, Centrul de Sănătate Drochia, Consiliul orășenesc Drochia, Consiliul comunal Cotova, Consiliul sătesc Chetrosu, Consiliul sătesc Mîndîc, Consiliul sătesc Antoneuca, Consiliul sătesc Miciurin, Consiliul comunal Fîntînița, Consiliul sătesc Țarigrad, Consiliul comunal Pervomaiscoe</p>	<p>Agenda, invitații, lista participanților, fotografii</p>
	<p>Activitate 5.1.2. Organizarea activităților de instruire, informare, privind mobilizarea și sensibilizarea populației în domeniul eficienței energetice.</p>				<p>Consiliul Raional Drochia, ADR Nord, Centrul de Sănătate Drochia</p>	<p>Consiliul Raional Drochia, ADR Nord, Centrul de Sănătate Drochia, Consiliul orășenesc Drochia, Consiliul comunal Cotova, Consiliul sătesc Chetrosu, Consiliul sătesc Mîndîc, Consiliul sătesc Antoneuca, Consiliul sătesc Miciurin, Consiliul comunal Fîntînița, Consiliul sătesc Țarigrad, Consiliul comunal Pervomaiscoe</p>	<p>Pachetul participantului, agendă, lista participanților, fotografii, 2 panouri informative, 3 articole, 1 comunicat de presă, 1 emisiune</p>

4. REZULTATE PRECONIZATE

4.1 Impactul preconizat asupra grupurilor-țintă /beneficiarilor

4.1.1 Situația grupurilor-țintă /beneficiarilor.

Asigurarea cu medici de familie a raioanelor Regiunii Nord prezintă diferențe considerabile semnificative din furnizarea altor raione. Cu toate că sînt stabilite facilități pentru a atrage tineri specialiști cu studii medicale în localitățile rurale, acestea nu au avut rezultatul scontat. Asistența medicală primară acordată de medicul de familie în comun cu echipa sa include: servicii și activități profilactice; servicii medicale curative; servicii medicale pentru situații de urgență și activități de suport, dar cu părere de rău în localitățile rurale nu este acordată.

Cu implementarea prezentului proiect populația din localitățile raionului, va beneficia de asistență medicală calitativă.

După implementarea proiectului se vor reduce cheltuielile pentru consumul energiei termice și electrice cu 1,67 mln lei/anual. Cu banii economisiți vor fi procurate echipamente și utilaje medicale moderne, medicamente, se vor achita instruirile de perfecționare a specialiștilor, datorită cărora se va îmbunătăți nivelul prestării serviciilor medicale. Se vor oferi noi locuri de muncă pentru specialiști tineri medicali.

4.2 Produse si Rezultate

4.2.1 Produse (rezultate imediate) - ceea ce proiectul va crea în fond.

- Indicați produsele fiecărei activități descrise în punctul 3.4 cu valori inițiale și ținte;

Valori inițiale:

1. Lipsa unui parteneriat durabil între primarii satelor și președintele raionului;
2. Lipsa unui program și a planurilor locale de îmbunătățire a eficienței energetice;
3. Cheltuieli considerabile pentru resursele energetice:
 - Ferestrele și ușile sunt vechi, efectuate din lemn, majoritatea fiind putrede și permițînd crearea curenților necontrolați de aer
 - Baza tehnico-materială afectată din cauza scurgerilor de ploi.
 - Fasada se află într-o stare deplorabilă nedispunînd de termoizolare
 - Suprafețele exterioare reprezintă numeroare defecte tehnice precum crăpături
 - Acoperișul clădirii nu dispune de termoizolare
4. Medicii activează în condiții nesatisfăcătoare;
5. Baza tehnico materială afectată din cauza scurgerilor de ploi;
6. Populația slab informată despre eficiența energetică.

Ținta:

1. Program și planuri locale de îmbunătățire a eficienței energetice deținute de Consiliile locale;
2. Acord de parteneriat între administrațiile publice locale de nivelul I și II încheiat;
3. Clădirea CS Drochia renovată, angajații și tinerii specialiști activează în condiții moderne; serviciile medicale prestate calitativ; 1,67 mln lei/anual economisiți pentru întreținerea clădirii.
4. Publicații și instruirii a specialiștilor APL și IMSP privind politica energetică.
5. 2 panouri informative instalate, 3 articole, 1 comunicat de presă publicate în mass-media locală, 1 emisiune realizată și mai multe afișe montate și cîteva seminare efectuate privind mobilizarea și sensibilizarea populației în domeniul eficienței energetice

- Specificați și cuantificați, cât mai mult posibil, produsele (ex.: ... km de drum reabilitat/construit).
- ✓ 3114,5 m² de acoperiș termoizolat al clădirii CS Drochia;
- ✓ 3927,2 m² de acoperiș construit al Blocului A și B;
- ✓ 6372,40 m² de pereți exteriori termoizolați;
- ✓ 518,8 m² de ferestre înlocuite;
- ✓ 64,98 m² de uși înlocuite;
- ✓ 564,5 m² de subsol termoizolat;
- ✓ 34,79 m³ de pereu renovat;
- ✓ 1,67 mln lei/anual economisiți pentru întreținerea clădirii;
- ✓ 5 tineri specialiști angajați;
- ✓ 25 locuri noi de muncă temporară create, pe durata implementării proiectului.

Rezultate (efecte pe termen/lung).

- Descrieți succint rezultatele scontate ale proiectului cu valori inițiale și ținte;

Valori inițiale:

1. Lipsa unui Program și a planurilor locale de îmbunătățire a eficienței energetice;
2. Colaborare și cooperare insuficientă între administrațiile publice locale de nivelul I și II;
3. Eficientizarea energetică clădirii scăzută:
 - Acoperișul și pereții clădirii CS Drochia sunt deteriorați și reprezintă numeroase defecte tehnice, precum crăpături și nu dispune de termoizolare;
 - Ferestrele și ușile sunt vechi și putrede permițând crearea curenților necontrolați de aer;
 - Subsolul se prăbușește progresiv;
4. Capacități puțin consolidate între Administrațiile Publice Locale cu Instituțiile Medico Sanitare Publice;
5. Populația slab informată despre eficiența energetică.

Ținte:

1. Program și planuri locale de îmbunătățire a eficienței energetice aprobate și adoptate la ședințele consiliilor locale;
2. Parteneriat durabil între administrațiile publice locale de nivelul I și II;
3. Clădirea cu eficientizare energetică eficientă
4. Capacități și aptitudini consolidate între Administrațiile Publice Locale de nivelul I și II cu Instituțiile Medico Sanitare Publice
5. Populație informată și conștientizată despre eficiența energetică.

- Precizați cum va contribui proiectul la soluționarea problemei identificate.

După implementarea proiectului vom avea o clădire eficientizată energetic, se vor obține economii și se va îmbunătăți calitatea serviciilor medicale prestate.

Populația, îndeosebi angajații Instituțiilor Publice, vor fi informați despre criteriile de eficiență energetică la achiziția bunurilor, cerințele legale pentru utilizare energiei astfel se va reduce consumul de energie la nivel regional și național.

- Indicați publicațiile preconizate.

Articole și comunicate de presă publicate în ziarul local și regional.

4.3 Efectele multiple

Descrieți posibilitățile de aplicare a rezultatelor proiectului, răspunzând la următoarele întrebări:

- a) Proiectul poate fi aplicat pe o arie geografică mai mare din regiune?
 - ❖ Instituțiile publice sunt în prezent cei mai mari consumatori de energie din Republica Moldova din consumul național final de energie.
 - ❖ Proiectul poate fi aplicat la toate Instituțiile Publice din Regiunea Nord, care nu dispun sistem de încălzire eficient, ferestre și uși energoeficiente și clădirile acestora nu sunt termoizolate.
- b) Rezultatele proiectului pot avea un impact pozitiv asupra unui mai mare număr de persoane din regiune?
 - ❖ Rezultatele proiectului vor avea impact pozitiv asupra unui număr mare din regiune prin oferirea serviciilor medicale calitative din care va rezulta nivel de viață mai înalt și morbiditate mai mică.
 - ❖ Proiectul fiind un model pentru alte instituții demonstrând că eficiența energetică este factorul cheie pentru a îmbunătăți situația financiară a instituțiilor.
- c) Rezultatele proiectului pot declanșa un nou gen de activitate, care, să aibă, un impact benefic asupra dezvoltării regiunii?
 - ❖ Rezultatele proiectului vor consolida relațiile dintre Administrațiile Publice Locale de nivelul I și II.
 - ❖ Se vor elabora Planuri locale de acțiune în domeniul eficienței astfel se vor elabora proiecte noi de investiții.
 - ❖ După o promovare cu succes a eficienței energetice se va mări consumul de energie regenerabilă și se vor mări producătorii de bricheți și palete din biomasa.

4.4 Durabilitate și sustenabilitate

4.4.1 Modalitatea de susținere/ alimentare financiară a proiectului după finalizarea lui (descrieți capacitatea de operare și de întreținere a investiției după finalizare)

După finalizarea proiectului durabilitatea și sustenabilitatea va fi susținută de Consiliul raional Drochia, fondatorul IMSP „CS Drochia Anatolie Manziuc”. Reparațiile curente și întreținerea clădirii va fi finanțată și din veniturile proprii și economiile Centrului de Sănătate Drochia.

De asemenea se vor elabora alte proiecte pentru obținerea energiei din resursele regenerabile care se vor depune la Fondul pentru Eficiență Energetică sau alți finanțatori.

4.4.2 Nivelul instituțional (Ce structuri sunt sau vor fi create pentru a asigura desfășurarea activităților după finalizarea proiectului?).

Structuri noi pentru asigurarea desfășurării activităților după finalizarea proiectului nu vor fi create. Gestionarea clădirii va fi efectuată ca și anterior de către de IMSP „CS Drochia Anatolie Manziuc”. Angajații vor fi instruiți și calificați în utilizarea eficientă a energiei.

4.4.3 Completați formularul de mai jos

4.5 Informare și publicitate

Promovarea și vizibilitatea sunt importante pentru a face proiectul cunoscut și remarcat. Strategia noastră se compune din următoarele acțiuni:

1. Instalarea panourilor informaționale care vor conține informația cine finanțează proiectul dat, titlul proiectului și identitatea solicitantului.
2. Publicarea articolelor în presa locală și regională.
3. Plasarea pe web-site Consiliului Raional și a IMSP Centrului de Sănătate „Anatolie Manziuc” a informației privind rezultatele și beneficiile acestui proiect.

5. MATRICEA CADRUL LOGIC

Completați formularul de mai jos

6. RISCURILE PROIECTULUI

Completați formularul de mai jos

7. BUGETUL PROIECTULUI

Completați formularul de mai jos

„19” august 2016

Plan de acțiuni privind asigurarea durabilității proiectului:
„RENOVAREA CENTRULUI DE SĂNĂTATE DROCHIA „ANATOLIE MANZIUC” PRIN EFICIENTIZAREA ENERGETICĂ”
(denumirea)

Nr./o	Acțiuni	Termen de realizare	Responsabili		Părți implicate	Costul, lei	Sursa de finanțare	Indicatori de progres
			Instituția	persoana responsabilă, funcția				
Rezultatul 1: Program și planuri locale de îmbunătățire a eficienței energetice aprobate și adoptate la ședințele consiliilor locale								
1	Asigurarea implementării programului de îmbunătățire a eficienței energetice	12 luni	Consiliul Raional Drochia	Vasile Grădinaru	Consiliul Raional Drochia, ADR Nord, conducătorii instituțiilor publice		Consiliul raional Drochia	3 instituții publice eficientizate energetic
2	Organizarea ședințelor pentru monitorizarea și evaluarea implementării programului de îmbunătățire a eficienței energetice	12 luni	Consiliul Raional Drochia	Vasile Grădinaru	Consiliul Raional Drochia, ADR Nord, conducătorii instituțiilor publice		Consiliul raional Drochia	Procese verbale ale ședințelor
Rezultatul 2: Parteneriat durabil între administrațiile publice locale de nivelul I și II								
1	Organizarea întâlnirilor pentru schimb de experiență cu alte raioane	3 luni	Consiliul Raional Drochia, Centrul de Sănătate	Vasile Grădinaru, Emilia Lopatenco	Consiliul Raional Drochia, ADR Nord, conducătorii		Consiliul Raional Drochia, Centrul de Sănătate	Agendă, Lista participanților, fotografii, informația afișată pe pagina web al

			Drochia		instituțiilor publice		Drochia	Consiliului Raional Drochia, Centrului de Sănătate Drochia
2	Atragerea investițiilor, colectarea de fonduri	Permanent	Consiliul Raional Drochia Centrul de Sănătate Drochia	Vasile Grădinaru, Emilia Lopatenco	Centrul de Sănătate Drochia Consiliul raional Drochia		Consiliul Raional Drochia, Centrul de Sănătate Drochia	Numărul proiectelor implementate
Rezultatul 3: Clădirea cu eficientizare energetică eficientă								
1	Curățirea periodică a acoperișului de zăpadă	6 luni	Centrul de Sănătate Drochia	Emilia Lopatenco	Centrul de Sănătate Drochia		Centrul de Sănătate Drochia	Acoperiș curat și uscat, fără depozități și presiune a zăpezii și scurgeri de apă
2	Efectuarea lucrărilor pentru amenajarea teritoriului	12 luni	Centrul de Sănătate Drochia	Emilia Lopatenco	Centrul de Sănătate Drochia		Centrul de Sănătate Drochia	Foto Procesele verbale de execuția lucrărilor facturi, foto
3	Efectuarea reparațiilor curente	2 luni	Centrul de Sănătate Drochia	Emilia Lopatenco	Centrul de Sănătate Drochia		Consiliul raional Drochia, Centrul de Sănătate Drochia	Procesele verbale de execuție a lucrărilor, facturi, fotografii
Rezultatul 4 : Capacități și aptitudini consolidate între Administrațiile Publice Locale de nivelul I și II cu Instituțiile Medico Sanitare Publice								
1	Organizarea periodică a ședințelor	Permanent	Consiliul Raional Drochia	Vasile Grădinaru	Consiliul Raional Drochia		Consiliul Raional Drochia	Procese verbale, fotografii, lista participanților
2	Continuarea organizării instruirilor în domeniul eficientizării energetice	Periodic	Consiliul Raional Drochia	Vasile Grădinaru	Consiliul Raional Drochia		Consiliul Raional Drochia	Procese verbale, fotografii, lista participanților

Rezultatul 5: Populație informată și conștientizată despre eficiența energetică.

1	Informarea populației prin intermediul ziarului local și a emisiunilor TV	Periodic	Consiliul Raional Drochia	Vasile Grădinaru	Consiliul Raional Drochia		Consiliul Raional Drochia	Emisiuni TV, fotografii
2	Organizarea săptămînei utilizării eficiente a energiei	1 zi pe an	Consiliul Raional Drochia	Vasile Grădinaru	Consiliul Raional Drochia		Consiliul Raional Drochia	Emisiuni TV prezentate, fotografii, articole publicate

Matricea Cadrul Logic

Denumirea Proiectului

Obiectivul/Scopul Proiectului	Indicatori (max. 5)	Surse și mijloace de verificare	Presupuneri
<p>Obiectivul General al Proiectului Îmbunătățirea accesului la asistența medicală calitativă în cadrul sistemului de sănătate raional, prin eficientizarea energetică a clădirii Centrului de Sănătate Drochia</p>	<ul style="list-style-type: none"> ✓ 82609 cetățeni vor avea acces la servicii medicale de calitate ✓ Costuri reduse pentru achiziția energiei termice și electrice cu 21,4% anual ✓ Creșterea calității prestării serviciilor medicale ✓ Micșorarea indicilor morbidității și mortalității 	<ul style="list-style-type: none"> -Statistici naționale și locale -Anuar statistic -Rapoartele Proiectului -Procese verbale de recepție a lucrărilor executate -Fotografii 	<p>Instabilitate politică și financiară Comunicare neadecvată</p>
<p>Obiectivele Specifice</p> <p>1. Eficientizarea energetică a clădirii Centrului de Sănătate Drochia cu 21,4 % anual</p> <p>2. Promovarea și sporirea nivelului de conștientizare a beneficiarilor privind eficiența energetică</p>	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Termoizolate fațadele și planșeul ✓ Înlocuită tâmplăria de lemn existentă cu tâmplărie cu tocuri și cercevele din PVC în sistem pentaramerat cu ranforsari din profele metalice galvanizate, cu geam termoizolat dublu ✓ acoperiș termoizolat al clădirii ✓ acoperiș șarpant construit al blocului A și B ✓ 2 panouri informative instalate ✓ 3 articole ✓ 1 comunicat de presă ✓ 1 emisiune realizată ✓ 2 instruiri 	<ul style="list-style-type: none"> - Procese verbale de recepție a lucrărilor executate -facturi - rapoartele Proiectului -Proces verbal de recepția la terminarea lucrărilor - Act de predare-primire a bunurilor -Articole publicate în ziar -fotografii -Rapoartele Proiectului 	<p>Criza financiară Instabilitate politică Instabilitatea valutei naționale Lipsa mijloacelor proprii Migrația populației peste hotare Clădirea va fi proprietate publică pe o perioadă mai mare de 10 ani Existența deciziilor Consiliilor locale privind participarea la implementarea proiectului Indiferența populației</p>

<p>Rezultate</p> <p>Rezultatul 1. Program și planuri locale de îmbunătățire a eficienței energetice aprobate și adoptate la ședințele consiliilor locale</p> <p>Rezultatul 2. Parteneriat durabil între administrațiile publice locale de nivelul I și II</p> <p>Rezultatul 3. Clădirea cu eficientizare energetică eficientă</p> <p>Rezultatul 4. Capacități și aptitudini consolidate între Administrațiile Publice Locale de nivelul I și II cu Instituțiile Medico Sanitare Publice</p> <p>Rezultat 5. Populație informată și conștientizată despre eficiența energetică</p>	<p>Indicator de rezultat 1: <i>Valoarea inițială (anul 2016):</i> lipsa programelor și planurilor de eficientizarea energetică <i>Ținta (anul 2018):</i> 1 Program și 9 plan local de îmbunătățire a eficienței energetice</p> <p>Indicator de rezultat 2: <i>Valoarea inițială (anul 2016):</i> 0 parteneriat <i>Ținta (anul 2018-2019):</i> 1 parteneriat, 3 proiecte implementate</p> <p>Indicator de rezultat 3: <i>Valoarea inițială (anul 2016):</i> consum mare de energie pentru întreținerea clădiri <i>Ținta (anul 2018-2019):</i> 1 clădire eficientizată energetic, consum de energie micșorat cu 21,4%</p> <p>Indicator de rezultat 4: <i>Valoarea inițială (anul 2016):</i> capacități și aptitudini ne consolidate <i>Ținta (anul 2018-2019):</i> Grad crescut de calificare a specialiștilor APL și IMSP</p> <p>Indicator de rezultat 5: <i>Valoarea inițială (anul 2016):</i> populație slab informată despre eficiență energetică <i>Ținta (anul 2018-2019):</i> Grad crescut de conștientizare în domeniul eficienței energetice a populației din Regiunea Nord</p>	<p>Rapoartele Proiectului Fotografii</p> <p>Program și Planuri locale</p> <p>Acord de parteneriat Contracte de grant</p> <p>-Proces verbal de recepția la terminarea lucrărilor - Act de predare-primire a bunurilor -facturi cu costuri reduse pentru energie</p> <p>Fotografii Agenda, Lista participanților, Proiecte elaborate</p>	<p>Comunicare eficientă între reprezentanții Consiliilor locale</p> <p>Creșterea excesivă a costurilor resurselor energetice</p> <p>Indiferența populației</p> <p>Funcționarea parteneriatului</p>
---	---	--	--

<p>Produce</p> <p>1. Program și planuri locale de îmbunătățire a eficienței energetice deținute de Consiliile locale;</p> <p>2. Acord de parteneriat între administrațiile publice locale de nivelul I și II încheiat;</p> <p>3. Clădirea CS Drochia renovată, angajații și tinerii specialiști activează în condiții moderne; serviciile medicale prestate calitativ; 1,67 mln lei/anual economisiți pentru întreținerea clădirii.</p> <p>4. 2 instruirii a specialiștilor APL și IMSP privind politica energetică.</p>	<p>Indicator de produs 1: <i>Valoarea inițială (anul 2016):0 proiecte elaborate</i> <i>Ținta (anul 2018): 3 proiecte de eficiență energetică elaborate</i></p> <p>Indicator de produs 2: <i>Valoarea inițială (anul 2016):0 acorduri de parteneriat</i> <i>Ținta (anul 2018): 1 acord de parteneriat încheiat între 9 Consilii locale</i></p> <p>Indicator de produs 3: <i>Valoarea inițială (anul 2016):1 clădire ne eficientizată energetic</i> <i>Ținta (anul 2018): 1 clădire eficientizată energetic</i></p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ 3114,5 m² de acoperiș termoizolat al clădirii CS Drochia ✓ 3927,2 m² de acoperiș construit al Blocului A și B ✓ 6372,40 m² de pereți exteriori termoizolați ✓ 583,78 m² de timplărie exterioară înlocuită ✓ 1,67 mln lei/anual economisiți pentru întreținerea clădirii <p>Indicator de produs 4: <i>Valoarea inițială (anul 2016): 0 ateliere de lucru organizate</i> <i>Ținta (anul 2018-2019): 2 ateliere de lucru organizate</i></p>	<p>Rapoartele Proiectului</p> <p>Fotografii</p> <p>Agenda,</p> <p>Procese verbale a ședințelor,</p> <p>Lista participanților,</p> <p>Proiecte elaborate</p>	<p>Dorinta administrațiilor locale de a elabora și promova proiecte în parteneriat</p> <p>Capacitatea persoanelor implicate în activitățile proiectului</p>
---	--	---	---

<p>5. 2 panouri informative instalate, 3 articole, 1 comunicat de presă publicate în mass-media locală, 1 emisiune realizată și mai multe afișe montate și câteva seminare efectuate privind mobilizarea și sensibilizarea populației în domeniul eficienței energetice</p>	<p>Indicator de produs 5: <i>Valoarea inițială (anul 2016):</i> informație ne promovată <i>Ținta (anul 2018-2019):</i> 2 panouri informative instalate, 3 articole publicate</p>		
<p>Activități-cheie</p> <ul style="list-style-type: none"> ✚ Lucrări de construcție – montaj (termoizolarea acoperișului clădirii, pereților, țocului, boxelor, înlocuirea ferestrelor și ușilor, pereți, construcția acoperișului șarpant al Blocului A și B), (trimestru 6, luna 17) ✚ Contractarea responsabilului tehnic și a controlorului de autor (trimestru 1, luna 3) ✚ Instalarea panourilor informative (trimestru 1, luna 3) 	<p>Mijloace financiare</p> <p>Costul total al proiectului: 12916262,62 lei</p> <ul style="list-style-type: none"> - Lucrari de construcții-montaj 12747540,00 lei - Servicii 168722,62 - Promovare 3000,00 lei 	<p>Cartea tehnică Procese verbale de execuție a lucrărilor Rapoartele proiectului Contracte de antrepriză</p>	<p>Finanțare la timp a proiectului conform contractului Contractori corespunzători Folosirea unei muncii corespunzătoare</p>

Riscurile proiectului

Nr.	Descrierea riscului	Categoria,	Impact (de la 1-semnificativ pînă la 4-nesemnificativ)	Probabilitatea (de la 1-semnificativ pînă la 4-nesemnificativ)	Măsuri de atenuare a riscurilor	Partea responsabilă	Data identificării riscului	Data actualizării	Statutul
Rezultatul 1: Program și planuri locale de îmbunătățire a eficienței energetice aprobate și adoptate la ședințele consiliilor locale									
1	Instabilitate politică	Politic	2	3	Mentținerea stabilității societății	CR Drochia			Actualizat
2	Indiferența primarilor consiliilor locale	Politic	2	1	Convingerea și argumentarea suplimentară privind necesitatea implementării proiectului	CR Drochia			Actualizat
Rezultatul 2: Parteneriat durabil între administrațiile publice locale de nivelul I și II									
3	Incompatibilitatea caracterului membrilor echipei proiectului	Operațional	3	4	Conlucrarea în echipa, transparența între parteneri	CR Drochia CS Drochia			Actualizat
4	Iresponsabilitatea unui din parteneri al proiectului	Operațional	4	3	Organizarea întâlnirilor și ședințelor suplimentare	CR Drochia CS Drochia			Actualizat
Rezultatul 3: Clădirea cu eficientizare energetică eficientă									
5	Calitatea necorespunzătoare a lucrărilor de proiectare	Legal	2	3	Selectarea agenților economici prin procedura de	CR Drochia ADR Nord			Actualizat

					Achiziții publice				
6	Calitatea și identificarea neconcordanțelor în documentația tehnică	Operațional	3	3	Verificarea și consultarea periodică cu mai mulți experți a documentației tehnice	CR Drochia CS Drochia			Actualizat
Rezultatul 4 : Capacități și aptitudini consolidate între Administrațiile Publice Locale de nivelul I și II cu Instituțiile Medico Sanitare Publice									
10	Lipsa de timp disponibil pentru participarea la instruire	Operațional	4	3	Programarea instruirilor în concordanță cu disponibilitatea participanților	CR Drochia			Actualizat
Rezultatul 5 : Populație informată și conștientizată despre eficiența energetică.									
11	Refuzul publicării articolelor sau solicitării costurilor prea majorate din partea reprezentanților mass-media	Operațional	4	3	Convingerea și căutarea surselor suplimentare	CR Drochia			Actualizat

Bugetul proiectului

Cheltuieli	Unitate	Număr de unități	Cost unitar (în lei)	Costuri (în lei)	Inclusiv din contul:		
					FNDR	Contrib. proprie/ CS Drochia	Alte surse
1. Lucrări de construcții							
1.1. Lucrari de construcție-montaj			12747540,00	12747540,00	12635782,62	111757,38	
2. Servicii							
2.1. Responsabil tehnic (pînă la 1%)	serv.	1	127480,00	127480,00	127480,00		
2.2. Control de autor (0,3%)	serv.	1	38242,62	38242,62		38242,62	
2.3. Panou informativ	buc.	2	1500,00	3000,00	3000,00		
Total costuri ale proiectului				12916262,62	12766262,62	150000,00	

Nota explicativă a bugetului:

1. *Lucrări de construcții.*

Pentru implementarea proiectului se vor utiliza 2 Documentații de proiect și un Raport de Audit Energetic:

- Proiectul de execuție Obiectul nr. 91/16 „Renovarea Centrului de Sănătate ”A. Manziuc” or.Drochia prin eficientizarea energetică a fost elaborat la data de 5 august 2016. Expertizarea proiectului tehnic și a devizului de cheltuieli, în valoare de 10623,02 mii lei, a fost efectuată de Serviciul de Stat pentru Verificarea Proiectelor și Construcțiilor la data de 05 august 2016.
- Proiect de execuție Obiectul Nr. 03/15 „Acoperișul șarpant al clădirii IMSP Centrul de Sănătate Drochia „A. Manziuc” or. Drochia, blocul A, elaborat în anul 2015. Devizul de cheltuieli în valoare de 2607,26 mii lei a fost actualizat și expertizat de Serviciul de Stat pentru verificarea proiectelor și Construcțiilor la data de 17 august 2016.
- Raportul de Audit Energetic a fost elaborat în luna august 2016, de către Auditori Energetici autorizați de Agenția pentru Eficiență Energetică

În proiect se vor efectua lucrări generale de construcție a Bloc A, B, C inclusiv construcția acoperișului Bloc A și B, termoizolarea acoperișului Blocurilor A, B, C, pereților, țoclu, boxelor, înlocuirea ferestrelor și ușilor exterioare, pereulii, care se vor efectua cu 3-4 grupe de lucru.

Un grup de lucru va executa lucrările privind construcția acoperișului șarpant al blocului A apoi blocului B. Acoperișul Blocului C a fost construit recent fără termoizolarea planșeului.

La finisarea lucrărilor construcției acoperișurilor grupul de lucru va executa termoizolarea acoperișului blocului A, B, C. Alte 2 grupuri de lucru vor efectua lucrările de termoizolare a pereților, țocului, boxelor, pereului. În dependență de faptul dacă câștigătorul licitației va dispune sau nu de tehnologii privind prelucrarea profilurilor PVC va angaja sau nu un grup de lucru suplimentar care va schimba tâmplăria (uși și ferestre exterioare) coordonând procesul tehnologic cu antreprenorul

2. *Servicii.*

Responsabilul tehnic va fi angajat în baza CP L.01.01-2012 Anexa C care prevede limitele de cheltuieli pentru întreținerea Direcției 1,1 % pentru persoană fizică se vor micșora 0,8%. În bugetul proiectului este prevăzută valoarea de 1% din suma lucrărilor de construcție. Responsabilul tehnic va fi angajat în baza de concurs de către ADR Nord.

Serviciile privind Controlul de autor vor fi efectuate de Proiectant SRL "ARHIVEP". Costurile pentru achitarea controlului de autor vor constitui până la 0,3% din valoarea lucrărilor de construcție-montaj.

De asemenea vor fi achiziționate 2 Panouri informative: unul va fi instalat la locul efectuării lucrărilor la Centrul de Sănătate Drochia iar altul la Consiliul raional Drochia.

Înainte de a prezenta propunerea dvs., verificați dacă fiecare componentă este completă și dacă aceasta corespunde criteriilor indicate:

Criteriu	Trebuie să fie completat de către aplicant		Trebuie să fie completat de către ADR	
	Da	Nu	Da	Nu
1. Termenul limită a fost respectat	Da			
2. A fost completat anume formularul de cerere de finanțare, publicat pentru această solicitare.	Da			
3. Cererea de finanțare este scrisă în limba de stat	Da			
4. Există un exemplar original și 2 copii ale acestuia	Da			
5. Este anexat un CD	Da			
6. Cadrul logic a fost completat și este anexat	Da			
7. Bugetul și nota explicativă este prezentată în formatul solicitat, este estimat în lei și e anexat	Da			
8. Proiectul nu durează mai mult de 36 de luni (durată maximă permisă)	Da			
9. Studiul de fezabilitate, Proiectul tehnic și materialele grafice, schițele, desenele tehnice	Da			
10. Devizul general: <i>Formularul 9</i> conform CP L 01.01.2001 confirmat de proiectant	Da			
11. Raportul de verificare a proiectului	Da			